

口腔种植体、心脏瓣膜都要降价了

湖南推进6项省际联盟集采落地实施,惠及大批患者



三湘都市报7月21日讯

6月15日起,湖南省骨科耗材等医用耗材实施“省际联盟集采”,平均降幅88.65%。今后,湖南省将加入更多“省际联盟”,实施药械的集采降价。今日,记者

从湖南省医保系统半年工作总结座谈会上了解到,目前我省正在落实包括四川口腔种植体在内的6个省际联盟集采落地,将为一大批患者带来福音。

下半年,湖南多项医保制度优化措施继续推进,力争12月底前实现门诊有报销,2023年1月1日起实施个人账户改革等。

全省“两病”门诊享受待遇252.62万人

今年上半年,我省推动建立职工医保门诊共济机制,省政府办公厅出台《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的实施意见》。

在“两病”门诊用药保障方面,全省城乡居民“两病”门诊享受待遇252.62万人,就诊498.71万人次,基金支出4.33亿元,实际报销比例62.6%。

今年来,我省新冠肺炎检测服务价格实现三连降,核酸单检价格从28元降至16元以内,混检价格从8元降至4元以内;截至5月底,医保基金结算疫苗费用49.89亿元,接种费用13.78亿元。

此外,我省出台了医疗服务项目支付管理暂行办法,将原特药品种纳入“双通道”管理,“双通道”单行支付药品达258种。

今年以来,国家集采人工关节和胰岛素在我省落地执行,平均降幅分别为82%、48%;常态化开展药品挂网和价格联动,22433个品规纳入价格联动范围。

推进6项省际联盟集采落地

下一步,我省将建立高额医疗费用支出筛查预警机制,将监测对象等困难群众累计自费用超过7000元、其他参保居民超过20000元的相关人员信息,及时推送给乡村振兴局、民政部门核查,落实帮扶措施;落实待遇清单制度,研究出台《湖南省职工基本医疗保险办法》《湖南省城乡居民基本医疗保险办法》。

今年,我省将全面建成职工医保门诊保障机制,各市州将在8月底前出台实施细则,12月底前实现门诊有报销,2023年1月1日起实施个人账户改革;长株潭争取10月左右率先启动实施改革。

全省将实施阶段性缓缴职工医保费政策,全省除3个市因统筹基金累计结存可支付月数小于6个月不实施外,其他地区自7月起对中小微企业等参保单位“免申即享”缓缴3个月职工医保费。继续深化医保支付方式改革,湘潭、郴州、常德、益阳、邵阳5个试点城市将扩大改革覆盖面,确保2023年1月启动第一批DIP实际付费;制定省级新增中药饮片目录,计划在国家药品目录基础上新增中药饮片551种;计划将800余种医疗机构制剂纳入目录管理。

值得关注的是,目前我省正在积极推动国采第七批药品和第三批耗材中选结果执行,加快四川口腔种植体、福建心脏电生理、江西肝功能生化、浙江导引导丝导引导管、陕西心脏瓣膜、吉林弹环圈等6个省际联盟集采省内落地进度;建立医药价格指数发布制度,按时编制发布药品采购价格和医疗服务价格指数。

■全媒体记者 李琪 实习生 廖莹 孙昕
杨祎莎 通讯员 欧阳振华



7月21日,第六届全国青少年无人机大赛湖南省赛在长沙举行。“小飞手”在赛场上专注地操纵无人机。
实习生雷珍英摄

全国青少年无人机大赛湖南省选拔赛举行 300余名“小飞手”应对激烈“空战”



扫码看视频

三湘都市报7月21日讯 第六届全国青少年无人机大赛湖南省赛今日在长沙航空科技体验中心举行,吸引了全省300余名“小飞手”参赛。选手们身临其境当了一回“中国机长”,更是在空中格斗赛环节体验了一把激烈的“空战”。

【现场】300余名“小飞手”打“空战”

赛场上,只见个人飞行赛里的小选手们凝神静气,专注地操纵着无人机起飞、盘旋、转弯,灵活地避开障碍物;一旁的空中格斗赛场面更加火热,“你去撞,让他上去!”“降落啊!”的喊声此起彼伏,选手分组激情对战,各自操纵着无人机激情碰撞,追逐压制,只为占领本垒;物流搬运赛中,“小飞手”们定点“空投”;新增项目紧急迫降赛中,选手们身临其境当了一回“中国机长”。

据悉,本次湖南省赛由中国航空学会指导,湖南省航空学会、湖南省科学技术协会主办,长沙航空科技体验中心承办,设有个人飞行赛、物流搬运赛、团体赛、空中格斗

赛、空中射击赛、蜂群舞蹈编程赛、编程挑战赛、紧急迫降赛等八项比赛。其中,紧急迫降为赛事新增项目。

“湖南青少年无人机水平目前在全国处于中等偏上的位置。”本次湖南省赛现场,中国航空学会科普部二级调研员聂荣接受三湘都市报记者采访时评价道。

【圆梦】脑瘫双胞胎成为“中国机长”

刚参加完2022年湖南省青少年体育模型比赛的脑瘫双胞胎兄弟大毛小毛来到了无人机紧急迫降项目比赛现场,兄弟俩手握着飞机模拟操控器,成为“中国机长”,感受飞行的魅力。

这是大毛小毛参加的第二次比赛,“大毛小毛的操控比之前更熟练,也期待着可以参加更多比赛项目”,大毛小毛的父亲曹先生表示。

“此次大毛小毛参赛,是在全国性大赛中首次允许身体有缺陷的儿童参加这类赛事,能激励其他孩子追求自己热爱的事情。”聂荣表示,组委会会考虑为残障儿童提供更多参赛机会。

■文/视频 全媒体记者 叶竹 实习生 何乾 雷珍英



旁路带电作业 让居民“零感知”舒心度夏

三湘都市报7月21日讯 入伏后,湖南正式进入“高温蒸烤”模式,白天身处“烤箱”,夜晚再进“蒸箱”。高温之下,为保障居民舒心度夏,湖南电力有何新举措?记者了解到,国网湖南电力成立的首个不停电旁路作业班,于7月中旬对韶山市工业园10千伏346韶园线开展旁路带电作业,在用户“零感知”的前提下快速消除了线路缺陷。

旁路带电作业是带电作业中最复杂、等级最高的作业,可达到不停电进行检修线路或者更换设备的目的。

带电作业时,电力工人需穿着由14层材料编织而成、密不透风的“战服”,每次作业结束后就像从水里捞出一样。“尤其是在夏天,还没爬到作业点,浑身就已经湿透了。”班长宋国威已经从事带电作业工作11年,经验丰富的他,提起带电作业这项危险系数极高的工作,

仍是有些害怕。“你想,一般都是停了电再上去作业,带电作业就是不停电,除了绝缘手套,和10千伏的电线直接去接触,能不危险吗?”

“带电作业需要好技术和好体力,是一门辛苦活。但能够为用电客户解决用电难题,我们觉得很欣慰也很值得。”为了保障每一户家庭的用电,宋国威表示,自己愿意一直做下去。据了解,为了提高供电保障能力,国网湖南电力在湘潭率先成立了首个不停电旁路作业班。作业班通过搭建临时旁路供电系统,在不能转移供电负荷以及特殊环境、条件限制下进行带电作业,拓展了带电作业应用范围。旁路带电作业将在湖南全省推广,持续为广大电力客户提供更加优质可靠的供电保障,让居民“不停电”“零感知”。

■全媒体记者 田甜 实习生 邓婷介